



RADNIČNÉ NOVINY

MESTA ŽILINA

Apríl už tradične patrí čisteniu mesta



Viac info na str. č. 6 a 7

S príchodom prvých jarných dní sa všetci púšťame do prác na svojich záhradách a do upratovania okolia svojich domovov. Pri príležitosti medzinárodného Dňa zeme, ktorý si celý svet pripomína 22. apríla, pripravila žilinská samospráva v rámci kampane „Čisté mesto“ viacero aktivít pre verejnosť.

Autor: KŠ

Medzinárodný Deň zeme vznikol v roku 1970 a odvtedy patrí medzi najuznávanejšie a najpopulárnejšie podujatia na záchranu zeme.

Cielom tohto dňa je pripomenúť si našu závislosť od cenných darov, ktoré nám zem dáva a uvedomiť

si potrebu hľadať účinné spôsoby, ako ochrániť životné prostredie a biodiverzitu pre budúce generácie. Pretože zdravá planéta nie je možnosť, je to nevyhnutnosť. Mestský úrad už v marci začal s jarným upratovaním ciest, chodníkov a verejných priestranstiev. Okrem toho sme pripravili viacero akcií, do ktorých sa

môžu zapojiť všetci občania. Našu výzvu každoročne podporujú aj súkromné firmy a školy, ktoré upratujú v lokalitách ich sídla. Pomôcť sa však dá aj individuálne. Stačí, ak po zime dáte do poriadku svoje najbližšie okolie či miesta, ktorými denne denodenne prechádzate. O zmenu sa môže pričiniť každý jeden z nás.

2/ SPRAVODAJSTVO

Žilina ocenila tridsať výnimočných pedagógov

3/ SPRAVODAJSTVO

Základná škola Jarná má zmodernizovanú telocvičňu

4/ SAMOSPRÁVA

Mestský úrad v Žiline bude mať zelenú strechu

5/ SAMOSPRÁVA

Marec v skratke



6 – 7/ ENVIRO

Zapojte sa do výzvy: Čisté mesto

8/ ENVIRO

Harmonogram veľkokapacitných kontajnerov

9/ INFORMUJEME

Doručovanie rozhodnutí o vyrubení miestnych daní a poplatkov sa začne koncom apríla

11/ RÔZNE

Zápis do škôl

**SME TU S VAMI
ŽILINA ONLINE**



ARCHÍV
Radničných novín





Milí Žilinčania, práve držíte v rukách aprílové vydanie Radničných novín, v ktorých sa dočítate tie najaktuálnejšie správy z vášho mesta.

Úspešne pracujeme na investičných projektoch v rôznych oblastiach. Začiatkom roka sa podarilo dokončiť opravu interiéru telocvične na základnej škole na Hlinách VII. Rozvody vody a vykurovania zas boli obnovené v Materskej škole Limbová. Na budove mestského úradu sa začína realizovať projekt zelenej strechy, ktorý by mal byť úspešne ukončený začiatkom leta tohto roka.

Apríl je už dlhoročne mesiacom, ktorý sa nesie v duchu čistoty mesta a je určený pre širokú verejnosť, firmy či žiakov škôl. V rámci kampane Apríl – mesiac čistoty je v tomto roku pripravených mnoho dobrovoľníckych aktivít, ktoré vďaka dobrovoľníctvu občanov prispievajú k spoločnej súdržnosti a udržaniu čistých verejných priestorov, škôl a parkov. Taktiež sú aktuálne i zbery objemných odpadov prostredníctvom veľkokapacitných kontajnerov, ktoré budú v najbližších týždňoch rozmiestnené na sídliskách Hájik, Vlčince, Hliny, v Starom meste a mnohých ďalších mestských častiach.

Na konci marca mesto ocenilo úspešných žilinských pedagógov. Oceňovať sa budú i športovci mesta Žilina za rok 2022, ktorí si prevezmú svoje ocenenia 19. apríla 2023. Ďalšie z podujatí je tradičné stavenie mája na Námestí Andreja Hlinku, ktoré bude 28. apríla 2023. Ako už mnohí určite viete, stanovil sa i termín najväčšieho kultúrneho podujatia Staromestských slávností, ktoré do nášho mesta zavítajú v dňoch 25. – 27. mája 2023.

Prajem príjemné čítanie.

Peter Fiabáne
primátor

Žilina ocenila tridsať výnimočných pedagógov

Pri príležitosti Dňa učiteľov ocenila žilinská radnica tridsať učiteľov zo žilinských škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Ocenenie je vyjadrením vďaky, ktorým chce samospráva vyzdvihnúť zásluhy pedagógov na rozvoji výchovno-vzdelávacích kvalít žiakov v našom meste.



Autor: BZ

Slávnostné oceňovanie sa uskutočnilo 27. marca 2023 v reprezentatívnych priestoroch Mestského divadla v Žiline. Zaobetavý prístup a osobné zanievanie v povolani učiteľov si pamätný list z rúk žilinského primátora Petra Fiabáne a vedúcej oddelenia školstva a mládeže Mestského úradu v Žiline Mileny Demkovej prevzalo 28 žien a dvaja muži. Ocenenie je pocta všetkým tým, ktorí

robia svoju prácu naplno, čestne a s láskou. Samospráva ocenila 11 pedagógov za dlhoročnú pedagogickú činnosť v oblasti predškolskej výchovy, 2 za dlhoročnú pedagogickú činnosť v umeleckom školstve, 10 učiteľov za dlhoročnú pedagogickú činnosť v oblasti základného školstva a 5 pedagógov za dlhoročnú pedagogickú a riadiacu činnosť. Prestížnu Cenu Janka Frátrikasi v tomto roku odniesla Zlatica Lajčiaková a Želmíra

Marčáková. Toto ocenenie sa udeľuje na znak úcty, vďaky a obdivu ľuďom, ktorí sa svojou prácou zaslúžili o posun výchovy a vzdelávania v Žiline. Venujú sa jej celým srdcom, dosahujú vynikajúce výsledky, reprezentujú Žilinu i Slovensko. Žilinská radnica oceňuje učiteľov pravidelne každý rok. Návrhy na ocenenia podávajú pracovníci materských a základných škôl, základných umeleckých škôl, centra voľného času a občania.

Prajeme Vám pekni Veľkú noc



Základná škola Jarná má zmodernizovanú telocvičňu

Mestskému úradu sa vo februári podarilo zrealizovať opravu interiéru telocvične v základnej škole na Hlinách VII. Budova bola dovtedy v takmer pôvodnom stave, pretože postupná modernizácia školy sa priestorov na výučbu telesnej a športovej výchovy dotýkala len okrajovo. V minulosti boli zrekonštruované len sprchy, šatne a došlo aj k výmene osvetlenia, kedy boli neúsporné výbojky nahradené modernými LED svietidlami.

Autor: MB

Tohtoročná stavebná úprava sa týkala najmä podlahy a obkladu stien telocvične. Klasické parkety už preukazovali viditeľné znaky dlhoročného používania, ich časti sa na mnohých miestach rozchádzali a defom hrozilo nebezpečenstvo úrazu. Zub času sa podpísal aj na drevenom obklade stien, ktorý bol taktiež značne poškodený a vyžadoval si renováciu.

Stavebné úkony sa podarilo kompletne dokončiť v priebehu jedného mesiaca. Povrch bol narovnaný, položila sa hydroizolácia i rošty, ktoré tlmia nárazy. Nášlapnú vrstvu po novom tvoria moderné dubové parkety ošetrené ochranným náterom. Rekonštrukcia si vyžiadala aj niekoľko ďalších prác, napr. montáž elektrických zásuviek,



inštaláciu bezpečnostných kamier či opravu a výmenu vstupných dverí do haly.

Počas trvania stavebných prác mala škola pre žiakov pripravené náhradné riešenia vyučovacích hodín. Telesnú výchovu v interiéri nahradili vychádzky do blízkeho

okolia, pohyb a šport na čerstvom vzduchu.

Vo veľkej miere bol na tieto účely využívaný aj jedinečný školský areál. Vďaka priaznivému počasiu boli takéto alternatívne hodiny príjemným spretrením vyučovacieho procesu pre deti aj pedagógov.

Základná škola Jarná bola zaradená do siete škôl v roku 1965. Miestni ju dlhé roky poznali pod pôvodným názvom Základná deväťročná škola Hliny 7. Jej telocvičňa slúži najmä pre žiakov školy, ktorých počet sa aktuálne pohybuje na čísle 370.

V popoludňajších hodinách sa priestory využívajú na voľnočasové aktivity školákov a na prenájom pre športujúcu verejnosť. Tá ho využíva najmä na volejbal, basketbal a florbal. Základná škola Jarná plánuje v stavebných opravách pokračovať ďalej.

Žilina spustila pre verejnosť vylepšený geografický informačný systém

Žilinská samospráva sprístupnila v marci na svojej webovej stránke nový informačný systém, ktorý poskytuje verejnosti informácie prostredníctvom digitálnych máp. Pre obyvateľov je dostupných viacero mapových aplikácií podľa tematických oblastí. Obsah systému bude radnica priebežne aktualizovať a prístup je bezplatný. Obyčania si môžu v systéme jednoducho a ľahko vyhľadávať

napríklad informácie z oblasti dopravy, správy zelene či verejného priestoru. Priestorové údaje sú usporiadané v mapových vrstvách, ktoré si môže používateľ vyselektovať podľa oblasti záujmu. Práca so systémom je intuitívna a jednoduchá. **Verejnosť sa môže na GIS dostať z hlavnej stránky mesta alebo zadaním adresy <https://gis.zilina.sk/> do svojho internetového prehliadača.**

Mestský úrad v Žiline bude mať zelenú strechu

Mesto Žilina reaguje na zmenu klímy zelenými opatreniami. Najnovšie sa na budove mestského úradu začína s výstavbou vegetačnej zelenej strechy, ktorá so sebou prinesie mnoho pozitív. Zelená strecha pomáha zadržiavať vlhkosť, reguluje teplotu, v zime udržiava teplo a v lete príjemne chladí.

Autor: KZ

Zmena klímy trápi mnohé samosprávy a mesto Žilina nie je výnimkou. Radnica preto prichádza s ekologickým riešením úpravy mestského úradu. Budova úradu bola postavená takmer pred 40 rokmi, a preto je dôležité, aby dnes spĺňala nielen technologické či úsporné, ale tiež ekologické parametre. Zelené strechy patria k jedným z adaptačných opatrení, ktoré prinášajú do miest príjemnejšiu klímu a robia ich odolnejšími. Ich benefity sa prejavajú aj na redukcii nákladov na vykurovanie a chladenie. Pozitívnymi argumentmi realizácie zelenej strechy z hľadiska ochrany životného prostredia je najmä produkcia kyslíka,

viazanie prachu a filtrácia škodlivín zo vzduchu. Vegetačná strecha bude mať jednak estetickjší vzhľad a zároveň bude mať výrazný vplyv na zadržiavanie vody na území mesta, ochladzovanie klímy a tlmenie hluku okolitého prostredia. Okrem ochrany pred teplotnými výkyvmi budú vegetačné vrstvy zadržiavať zrážkovú vodu, čím sa zníži množstvo odvádzanej vody do kanalizácie. Rastlinný porast zadržiavaním vody a prachu podporuje zdravý mikroklima, čím sa vyrieši problém s vetraním príslušných kancelárskych priestorov, ktorých okná sú orientované smerom na strechu. Realizovanie vegetačných vrstiev navyše zabezpečí zvýšenú protipožiaru ochranu budovy, keďže tento

Norway
grants



Spoločným úsilím k zelenej Európe



Práce budú realizované v období od apríla do júna tohto roku, v závislosti od poveternostných a klimatických podmienok.

typ striech je zaradený do kategórie nehorľavých. Projekt stavebných úprav rieši návrh nových strešných vrstiev tak, aby boli splnené požiadavky na tepel-

ný odpor podľa aktuálnych noriem. Na vrchnú hydroizoláciu sa položia vegetačné vrstvy a extenzívny porast zo suchomilných rastlín. Substrát spolu s rastlinami

bude chrániť strešnú konštrukciu pred extrémnymi vplyvmi počasia. Súčasťou stavebných prác je demontáž a následná montáž bleskozvodu vrátane jeho revízie.

Vybudovanie novej vegetačnej zelenej strechy realizuje žilinská samospráva vďaka projektu Zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene klímy v meste Žilina. Celková cena projektu je vo výške 215 339,60 eura a je finančne podporený z Nórskeho finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu. Viac informácií o projekte sa dozviete na webstránke: www.zilina.klima.sk.

V tejto súvislosti mestský úrad informuje verejnosť, že počas realizácie stavebných úprav strechy sa v malej zasadačke MsÚ Žilina nebudú organizovať žiadne stretnutia, resp. budú presunuté do veľkej zasadačky.

Materská škola Limbová má zrekonštruované vodovodné a vykurovacie rozvody

Dôvodom rekonštrukcie bol havarijný stav jestvujúcich rozvodov. V súbehu s výmenou potrubí sa zrekonštruovali aj tri sociálne zariadenia a v kuchyni sa kompletne vymenila elektroinštalácia.

V rámci rekonštrukcie sa vysušili steny v kuchyni a príslušných skladoch, opravili sa povrchy stien a kompletne sa vymenili vodovodné a vykurovacie rozvody vrátane vykurovacích telies. Nové vykurovacie telesá si už nevyžadujú kryty, ktoré boli z tohto dôvodu vo väčšine miestností materskej školy odstránené. Vykurovací systém je doplnený o novú reguláciu aj termosta-

tické hlavice. Boli zrekonštruované aj tri sociálne zariadenia a kompletne sa vymenila pôvodná sanita za novú. Celkové náklady prác boli vo výške 408 329,26 eura uhradené z rozpočtu mesta Žilina. Deti, personál, ale aj rodičia tak majú k dispozícii ďalšiu interiérovu zrekonštruovanú materskú školu.

Autor: KZ

MAREC V SKRATKE

JUBILANTI SA STRETLI S PRIMÁTOROM NA RADNICI

Stretnutie Žilinčanov, ktorí oslávili okrúhle životné jubileum, sa uskutočnilo o 13.00 hod. na Radnici mesta Žilina. Slávnostné stretnutie otvoril príhovorom primátor mesta Žilina Peter Fiabáne, ktorý našim spoluobčanom i osobne zablahožrel

7. 3.

ŽENY SÚ DÔLEŽITÝM PILIEROM MESTSKÉHO ÚRADU

Pri príležitosti Medzinárodného dňa žien vyzdvihlo vedenie mesta ich nezastupiteľné miesto v spoločnosti. Symbolickou ružou vyjadril žilinský primátor úctu a vďaku všetkým zamestnankyniam mestského úradu.

8. 3.

ŽILINČANIA VYPRODUKOVALI MINULÝ ROK 42-TISÍC TON ODPADU

V Žiline sa vlni vyzbieralo 42 015 ton komunálneho odpadu. Približne 41,5 % sa pritom podarilo vyseparovať. Oproti roku 2021 je úroveň vytriedenia nižšia, čo samospráva pripisuje zavedeniu zálohového systému PET fliaš. V porovnaní s ostatnými krajskými mestami patrí Žilina v separovaní k priemeru.

13. 3.

V ŽILINE SA ZAČALO S ČISTENÍM CIEST, CHODNÍKOV A VEREJNÝCH PRIESTOROV OD ZIMNÉHO POSYPU

Od 16. marca sa postupne začalo s čistením chodníkov a verejných priestorov v centrálnej mestskej zóne, následne sa budú čistiť hlavné pešie ťahy a cyklistické trasy a ostatné chodníky smerom od centra mesta. Postupne sa bude pokračovať do všetkých mestských častí. Čistenie sa vykonáva strojovým čistením a ručným dočistením v miestach, ktoré nie sú technike prístupné.

16. 3.

SAMOSPRÁVA ZAČALA S ROZMIESTŇOVANÍM VEĽKOKAPACITNÝCH KONTAJNEROV

Žilina sa pustila do jarného čistenia. Mesto do 5. mája postupne rozmiestni vo všetkých mestských častiach veľkokapacitné kontajnery na objemný komunálny odpad, kam môžu obyvatelia odhodiť staré koberce, sedačky či skrine.

20. 3.

SAMOSPRÁVA PODPORILA HODINU ZEME

V sobotu 25. marca sa v rámci celosvetovej kampane Hodina Zeme ponorilo do tmy viacero pamiatok v meste. Inštitúcie, ale i ľudia na celom svete venovali 60 minút tomu, že spravili niečo pozitívne pre našu planétu. K tejto iniciatíve sa opäť pripojilo aj mesto Žilina.

25. 3.

NOVÁ SEZÓNA BIKESHARINGU ODŠTARTOVALA

Oblúbený systém zdieľaných bicyklov pod značkou BikeKIA sa po zime opäť vrátil do ulíc Žiliny. Obyvatelia a návštevníci mesta si môžu od 27. marca požičiavať 145 bicyklov na 30 stanovištiach.

27. 3.

UPOZORŇUJEME NA PLÁNOVANÚ ČIASTOČNÚ UZÁVERU ULICE P. O. HVIEZDOSLAVA

Čiastočná uzávera Ulice P. O. Hviezdoslava vrátane chodníka v termíne od 27. 3. do 31. 5. 2023. Žiadateľom čiastočnej uzávery je Združenie pod Dubňom, ktoré zabezpečuje realizáciu stavby ŽSR, Dostavba zriaďovacej stanice Žilina – Teplička nad Váhom a nadväzujúcej infraštruktúry v uzle Žilina.

27. 3.

Staré trhovisko v Žiline sa dočká modernizácie

Trhovisko v centre mesta, ktoré sa nachádza medzi ulicami Horný val a J. M. Gero-meftu, sa po rokoch dočká rekonštrukcie. Dočasná malá elegantná stavba spríjemní nakupovanie a celkový vizuálny charakter trhoviska v centrálnej časti mesta. Vznikne tak malé obchodné námestie vo vyhľadávanej lokalite.

Autor: KZ

Nové trhovisko bude zložené zo samostatných modulov – predajných priestorov v tvare kocky a spoločnej krytej chodby. Pozostávať bude z 15 predajných priestorov. Chodba je oproti modulom vyššia približne o 1 me-

ter, čím bude zabezpečené prirodzené prúdenie vzduchu. Objekt trhoviska bude prevažne jednopodlažný. Z jednej časti však vznikne dvojpodlažný modul, ktorý bude mať pochôdznu strechu so zábradlím. Práce na novom trhovisku už začali a budú dokončené v priebehu mesiaca jún.

ŠTATISTICKÉ ZISŤOVANIE

o príjmoch a životných podmienkach domácností

Slovenská republika sa prostredníctvom Štatistického úradu SR zapojila do realizácie Zisťovania o príjmoch a životných podmienkach domácností (EU SILC) v rámci projektu európskych štatistických zisťovaní. Systematická tvorba štatistík umožňuje z dlhodobého hľadiska nielen analyzovanie životnej úrovne domácností na Slovensku, ale aj medzinárodné porovnávanie Slovenska v rámci Európskej únie. Na Slovensku bolo do zisťovania pre rok 2023 vybraných 446 samospráv, vrátane Žiliny.

Zisťovanie trvá do 21. júla 2023.

V tomto období vybrané domácnosti navštívi pracovník poverený funkciou opytovateľa, ktorý je povinný preukázať sa v domácnostiach osobitným poverením. Domácnosť bude vopred oslovená listom, kde bude uvedený kontakt na opytovateľa a príslušného vedúceho pre prípadné overenie. Všetky informácie a názory poskytnuté domácnosťami sú chránené, nezverejňujú sa a slúžia výlučne pre potreby štátnej štatistiky.

Podrobnejšie informácie sa môžu občania dozvedieť na stránke ŠÚ SR www.statisticka.sk alebo na telefónnom čísle 041/5113 229.

APRÍL – MESIAC ČISTOTY

Po ústupe zimy a s príchodom jari sa v našom okolí vždy objaví neporiadok a odpady, ktoré boli niekoľko mesiacov schované pod snehom. Žilinská radnica preto každý rok vyhlasuje apríl za mesiac čistoty. Pri príležitosti medzinárodného Dňa zeme, ktorý si celý svet pripomína 22. apríla, pripravila žilinská samospráva v rámci kampane „Čisté mesto“ viacero aktivít pre verejnosť. Príďte v piatok 21. apríla so svojimi deťmi v Sade na Studničkách a oslávte Deň zeme spolu s nami.

Napriek tomu, že v meste je zabezpečené pravidelné čistenie, čierne skládky sa opakovane a nekontrolovateľne tvoria a zvyčajne na tých istých miestach. Sú to lokality všade okolo nás, chodníky a verejná zeleň, miesta okolo bytových domov, garáží, ale aj väčšina miest určených na oddych a rekreáciu. To, že čierne skládky opakovane vznikajú, je obrazom našej spoločnosti. V rámci kampane „Čisté mesto“ pripravilo mesto Žilina deň plný vzdelávacích aktivít zameraných na ochranu našej planéty a životného prostredia. **V piatok 21. apríla pozývame verejnosť a základné školy na podujatie Deň Zeme, ktoré sa bude konať v Sade na Studničkách od 8.00 – 11. 30 hod. Pripravený je bohatý program, počas ktorého sa deti hravou formou dozvedia niečo nové o separovaní odpadu, ochrane prírody a o rôznych druhoch živočíchov.**

Apríl – mesiac čistoty už tradične patrí čisteniu mesta. Našu výzvu na čistenie každoročne podporujú aj súkromné firmy a školy, ktoré upratujú v lokalitách ich sídla. Veríme, že nám všetkým záleží na našom meste a životnom prostredí, v ktorom žijeme. Stačí, ak po zime dáte do poriadku svoje najbližšie okolie či miesta, ktorými dennodenne prechádzate. O zmenu sa môže pričiníť každý jeden z nás.



DEŇ ZEME

Medzinárodný Deň zeme (22. 4.) vznikol v roku 1970, kedy vedci a ekológovia z USA upozornili demonštračnými fotografiami planéty Zem z vesmíru na jej krehkosť. Svetovým sa tento deň stáva od roku 1990, kedy už viac ako 100 krajín začína záležať na životnom prostredí. Odvtedy patrí medzi najuznávanejšie a najpopulárnejšie podujatia na záchranu zeme. Cieľom tohto dňa je pripomenúť si našu závislosť od cenných darov, ktoré nám zem dáva a uvedomiť si potrebu hľadať účinné spôsoby, ako ochrániť životné prostredie a biodiverzitu pre budúce generácie. Pretože zdravá planéta nie je možnosť, je to nevyhnutnosť.

PIATOK 21. APRÍL

Sad na Studničkách

8.00 – 11.30 hod.

Pripravený je bohatý program, počas ktorého sa deti hravou formou dozvedia niečo nové o separovaní odpadu, ochrane prírody a o rôznych druhoch živočíchov.

ČO MÔŽETE UROBIŤ VY?



Udržujte okolie vášho domova či firmy stále čisté a udržiavané.

Vyzývajte svojich blízkych, priateľov a kolegov, aby boli k svojmu okoliu všímaví a nehanbili sa zodvihnúť odpad zo zeme na ulici alebo počas prechádzky v lese.

Zorganizujte so svojimi známymi či kolegami čistenie akejkoľvek lokality na území mesta alebo v mestských častiach **v termíne od 1. 4. do 30. 4. 2023.**

ZA ČISTÉ MESTO ZA ČISTÝ KRAJ

príhlás sa do 12. apríla 2023

Čistenie prebieha od 22. 4. 2023 - 12. 5. 2023

Zapoj sa aj tento rok do výzvy v Žilinskom samosprávnom kraji a pod čistiť tvoje mesto Žilina spolu s nami



Viac sa dozvieš pod: QR kód, FB: [Sekciapremladez_ZSK](#).

Prispajte aj vy ku krajšiemu a čistejšiemu mestu v rámci výzvy „Čisté mesto“. Ako hovorí ľudové príslovie: „Keď si každý zametie pred svojím prahom, bude čistá celá ulica.“ Je to ten najlepší štart k trvalo udržateľnej čistote a poriadku v meste.



ŽILINSKÁ MLÁDEŽ

ZAPOJ SA AJ TY A VYČISTI S NAMI

SLNEČNÉ SCHODY HÁJK-ZÁVODIE

21. apríl od 9.00 hod.

KONTAKTNÁ OSOBA

Koordinátorka mládeže mesta Žilina
Mgr. Jaroslava Sulovská
tel. 0904 952 452



PSIČKÁRI, POZOR!



Upozorňujeme
na prísne kontroly
zbierania psích
exkrementov.

Chceš si
„zarobiť“

65 eur
za  ?

ZBIERAM, ZBIERAŠ, ZBIERAME...

V rámci kampane mesiaca čistoty sme zaostřili pozornosť aj na nezodpovedných psičkárov. Počas celého apríla je v hľadáčku mestskej polície vo zvýšenej miere práve zbieranie psích exkrementov. **Za neodstránenie psieho výkalu hrozí tomu, kto vedie psa, pokuta vo výške 65 eur.** Pochôdzkoví policajti kontrolujú nielen zbieranie exkrementov, ale aj to, či psičkári vedú preukázaf, že majú pri sebe vhodnú pomôcku na ich odstránenie (najčastejšie používané sú papierové alebo mikroténové vrecká). Samozrejmosťou je aj kontrola evidenčnej známky psa.

Čistota verejných priestranstiev je vizitkou nás všetkých. V žiadnom prípade nechceme, aby slušní psičkári trpeli kvôli tým neporiadnym. Prosíme vás, správajte sa zodpovedne!

INFOSTÁNOK

PRE PSIČKÁROV NA BÔRIKU

v piatok 21. apríla
od 13.00 hod. do 17.00 hod.

V PARKU ĽUDOVÍTA ŠTÚRA

Majiteľov štvornohých miláčikov pozývame do mestského infostánku na Bôriku zameraného na osvetu, zbieranie podnetov od psičkárov i nepsičkárov pre pokojné spolunažívanie a distribúciu vreciek na exkrementy pre tých, ktorí majú zaplatenú daň za psa v roku 2022. Majiteľ sa preukáže občianskym preukazom. V infostánku budú prítomní i pracovníci Útulku Žilina, ktorí vám radi porozprávajú o svojich zverencoch a vysvetlia postup, ako si od nich adoptovať psíka.

**A NA ZÁVER EŠTE JEDNA DOBRÁ SPRÁVA
PRE VŠETKÝCH SLUŠNÝCH PSIČKÁROV!**

Mesto Žilina ako prejav dobrej vôle a vyjadrenie nádeje, že väčšina psičkárov v Žiline je vychovaných, od 1. apríla povoľuje prechod so psom vo všetkých parkoch v meste. Upozorňujeme, že parky sa týmto nestávajú venčoviskami na výbeh psov, avšak slušný pohyb a pobyt psa v parku už viac nie je zakázaný.



ZBER OBJEMNÉHO ODPADU



VEĽKOKAPACITNÉ KONTAJNERY NA ODLOŽENIE UVEDENÝCH ODPADOV BUDÚ ROZMIESTNENÉ PODĽA HARMONOGRAMU:

Od 3. 4. do 6. 4. 2023 – Hájik, Bytčica, Bánová, Závodie

Hájik: Stodolova ulica (parkovisko nad pohostinstvom „Na konečnej“), Ulica Jura Hronca (oproti „Večierke“), parkovisko pri COOP Jednota, Petzvalova ulica (oproti ihrisku MŠ) – neskôr presun podľa potreby, križovatka Ulice Mateja Bela a Kvačalovej ulice. **Bytčica:** Na Záchraští č. 34, Bystrická ulica (pri ihrisku), Na stanicu č. 25 – neskôr presun na Štaffelnovský dvor (bývalá zastávka SAD), križovatka Chalupkovej ulice a ulice Na Záchraští, Matušková ulica č. 13 – neskôr presun na Hlavnú ulicu č. 23, križovatka ulice Pažite a Ulice Antona Bielka (pri evanjelickom cintoríne). **Bánová:** Jablňová ulica (pri trafostanici), Ulica Mikuláša Dohnányho (pri križovatke s Ulicou osvetly), Do Štošky (pri základnej škole), križovatka Malinovej ulice a Záhradníckej ulice, Riečna ulica pri Rajčanke (pri moste, smer KINEKUS), **od 3. 4. do 4. 4. – Námestie svätého Jána Bosca**, Družstevná ulica smer k družstvu pri BRKO. **Závodie:** Školská ulica (pri základnej škole), Ulica Juraja Závodského (pri kaplnke), Cesta na štadión (vedľa futbalového ihriska), Pod sadom (pri betónových zábranách), Nábregie Rajčanky (pri bývalej reštaurácii „Fackáreň“), **od 5. 4. do 6. 4. – križovatka ulíc Pod sadom a Hôreckej cesty (odvoz v sobotu ráno).**

Od 11. 4. do 14. 4. 2023 – Vlčince, Celulózka, Mojšova Lúčka

Vlčince I: Černovská ulica (za reštauráciou „Zeppelin Pub“), Námestie Ľudovíta Fullu č. 2 (pri garážach), Námestie Ľudovíta Fullu. **Vlčince II:** Dobšinského ulica (za lekárnou) – neskôr presun na Dobšinského ulicu č. 17, Varšavská ulica (za obchodom „Pačino“), Ulica Boženy Slančíkovej Timravy č. 11, Ústecká ulica, Tulska ulica č. 6. **Vlčince III:** Fatranská ulica (parkovisko oproti reštaurácii), Karpatská ulica (pri základnej škole) – neskôr presun na stred ulice, pri trafostanici, Piešťanská ulica, Zvolenská ulica, Martinská ulica (na konci Prešovskej ulice) – neskôr presun na Martinskú ulicu č. 7. **Vlčince IV:** Ulica Eduarda Nécseya (nad Hlbokou cestou), Ulica Jána Vojtaššáka (za špeciálnou základnou školou s materskou školou), Ulica Karola Kmeľku (pri parkovisku). **Celulózka:** Pri Celulózke (pri bytovom dome) – neskôr presun na Pltnícku ulicu. **Mojšova Lúčka:** Rybné námestie, Pstruhová ulica, Stará Mojšova Lúčka – neskôr presun na Lieňovú ulicu.

Od 17. 4. do 21. 4. 2023 – Hliny I – VIII

Hliny I: Ulica Antona Bernoláka („Bulvár“, parkovisko za COOP Jednotou) – neskôr presun do vnútrobloku Komenkého č. 41. **Hliny II:** Ulica Antona Bernoláka („Bulvár“, za predajňou „Očná optika“). **Hliny III:** Ulica Tomáša Ružičku, Puškinova ulica (pri ihrisku) – neskôr presun na Puškinovu ulicu č. 5. **Hliny IV:** Čajakova ulica (začiatok ulice pri gymnáziu) – neskôr presun na Ulicu Antona Bernoláka č. 33. **Hliny V:** Ružová ulica (pri spoločenskom pavilóne), Hečkova ulica (pri parkovisku), Kraskova ulica (pri križovatke s Hlinskou uli-

cou). **Hliny VI:** za reštauráciou „Máj“, pri objekte výmenníkovej stanice, Bajzova ulica (pri zdravotnom stredisku). **Hliny VII:** Jarná ulica (pri bývalej pošte), Gabajova ulica (pri bývalej pekárni), Saleziánska ulica (oproti Byttermu). **Hliny VIII:** Lichardova ulica, Suvorovova ulica (parkovisko pri OD „Družba“), Rajecká ulica č. 1.

Od 24. 4. do 28. 4. 2023 – Staré Mesto, Malá Praha, Rosinky, Trnové

Staré Mesto: Veľká okružná ulica (pri obchode na Murgašovej ulici) – neskôr presun roh Bratislavskej a Sasinkovej ulice, križovatka Ulice Daniela Krmana a Na Šefranici – neskôr presun na križovatku ulíc Murgašova a Stárkova, Na Sihoti, Hlboká cesta č. 28 – neskôr presun na sídlisko „Pod nemocnicou“, Hollého ulica č. 25 – neskôr presun na Šoltésovej ulicu č. 10, Revolučná ulica (chodník vedľa panelákov) – neskôr presun na križovatku ulíc Milana Rastislava Štefánika a Jána Milca, Klemensova ulica (začiatok ulice), križovatka Tichej ulice a Ulice Martina Rázusa (oproti „Mraziarňam“). **Malá Praha:** križovatka Ulice Juraja Slottu a Vajanského ulice, križovatka Ulice Ambra Pietra a Suvorovovej ulice, križovatka Kollárovej a Daxnerovej ulice – neskôr presun na Daxnerovu ulicu č. 1, Závodská cesta č. 60 (pri reštaurácii „Gastro Novum“). **Rosinky:** Majerská ulica, Brezová ulica č. 56 – 59, spojnice Ulice Mikuláša Nigriniho a Nábregnej ulice. **Trnové:** Magočovská ulica (konečná zastávka MHD), Horná Trnovská ulica (zastávka MHD pri obchode), Nový Domov (zastávka MHD Rakové), Horná Trnovská ulica (pri futbalovom ihrisku), Cintorínska ulica (pri cintoríne).

Od 2. 5. do 5. 5. 2023 – Budatín, Zádubnie, Zástranie

Budatín: Cesta k vodojemu (dolný začiatok ulice), Na starej hradskej (odbočka k Budatínskemu hradu) – neskôr presun za železničnú trať, Radová ulica (začiatok ulice) – neskôr presun na koniec ulice, križovatka Dolnej ulice a ulice Závoz, Ulica slovenských dobrovoľníkov (pri cintoríne), nad Sivou ulicou. **Zádubnie:** Zádubanská ulica (začiatok mestskej časti) – neskôr presun na stred ulice, Zádubanská ulica (pri kultúrnom dome), Zádubanská ulica (pri cintoríne), Richtárska ulica (Náruč, dolný koniec ulice), Richtárska ulica (stred mestskej časti), **5. 5. – Adamovec (na konci MČ pri záhradkárskej osade).** **Zástranie:** Kostolná ulica (pri odbočke ku kostolu), Kostolná ulica (pri obchode „Mineza“), Na chotári (Ústav sociálnej starostlivosti, dolný začiatok mestskej časti), Stará dedina – neskôr presun na Kultúrnu ulicu (pri kultúrnom dome), Ulica Jána Mičicu (pri poľnohospodárskom družstve), Hore humnami (pri cintoríne).

Pri stojiskách, kde je uvedené „neskôr presun“, bude kontajner na nové stojisko premiestnený vždy v piatok.

Celý harmonogram nájdete aj na: www.zilina.sk.

Uniforma čaká možno práve

NA TEBA

Dopravný podnik prijme do pracovného pomeru vodičov autobusov s vodičským oprávnením skupiny D.



PONÚKAME NÁBOROVÝ PRÍSPEVOK VO VÝŠKE 3 000 EUR.

POŽADUJEME:

- vodičský preukaz skupiny D,
- kvalifikačná karta KKV,
- zdravotná a psychologická spôsobilosť,
- bezúhonnosť.

**NÁSTUP
MOŽNÝ
IHNEĎ**

PONÚKANÉ VÝHODY

- k základnej zložke mzdy poskytujeme prémie vo výške 18 %, príplatky za prácu v noci, sobotu, nedeľu, vo sviatok a prácu nadčas,
- príplatok za delenú zmenu,
- príplatok za vedenie kľbového vozidla,
- príplatok za vedenie trolejbusu,
- možnosť získať vodičský preukaz na trolejbus na náklady DPMŽ,
- služobná rovnošata,
- týždeň dovolenky nad rámec Zákonníka práce,
- polročné a koncoročné odmeny,
- príspevok na doplnkové dôchodkové sporenie (3. pillar),
- možnosť rekreácie v podnikovom zariadení v Tatranskej Štrbe.

DORUČOVANIE ROZHODNUTÍ

o vyrubení miestnych daní a poplatkov sa začne koncom apríla

Mesto Žilina začne s doručovaním rozhodnutí o vyrubení miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ako aj s rozhodnutiami o vyrubení miestnych daní (daň z nehnuteľností a daň za psa) koncom apríla 2023. Tie budú doručovať Žilinanom zamestnanci mesta.



Výmery sa týmto spôsobom doručia fyzickým osobám, ktoré nemajú aktivovanú elektronickú schránku na doručovanie.

Občania s aktivovanou elektronickou schránkou na doručovanie, ako aj právnické osoby a živnostníci obdržali rozhodnutia o vyrubení poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady už vo februári, resp. im boli zaslané počas marca.

Dane a poplatok je možné zaplatiť:

- bezhotovostným prevodom na účet mesta,
- v hotovosti v pokladnici Mestského úradu v Žiline,
- vkladom v hotovosti v Prima banke na účet správcu dane.

Mesto vyzýva občanov, aby dane a poplatok platili až po doručení rozhodnutí, nie skôr. Zároveň je potrebné mať pri sebe, pri každom z vyššie spomínaných spôsobov úhrady, doručené rozhodnutia.

Pri platbe miestnych daní a poplatku na účet je daňovník povinný uviesť okrem správnej výšky dane/poplatku alebo splátky dane/poplatku aj variabilný symbol, špecifický symbol a konštantný symbol platby uvedený v rozhodnutí.

Ďalšie dôležité informácie týkajúce sa miestnych daní a poplatkov nájdete na: www.zilina.sk v sekcii Aktuality.



Od apríla platí nový cestovný poriadok MHD

Dopravný podnik mesta Žiliny informuje cestujúcich, že **od 1. apríla 2023 budú platiť zmeny v cestovnom poriadku na vybraných linkách MHD**, ktoré boli vyvolané v dôsledku zníženia meškania na spojoch vybraných liniek MHD, zabezpečenia prestupu z linky na linku, posilnenia obsluhy obytného komplexu v režime "voľné dni" a zabezpečenia odvozu cestujúcich z obchodného centra.

ÚPRAVA ČASU JAZDY

Na linkách č. 21 a 27 bude upravený čas jazdy medzi zastávkami: Hurbanova - Námestie hrdinov v režime: pracovné dni zo 6 min. na 7 min. voľné dni z 5 min. na 6 min.

www.dpmz.sk

MÁTE UŽ APLIKÁCIU MyBus?



Android



iOS





Allegretto Žilina

Dom umenia Fatra

OD 24.
DO 29.
APRÍLA

Apríl bude v Žiline patriť aj milovníkom klasickej hudby. Medzinárodný festival Allegretto Žilina už tradične privíta umelcov z rôznych krajín, ktorí sú laureátmi najrenomovanejších svetových súťaží!

Festival sa bude konať v termíne **24. 4. 2023 – 29. 4. 2023**, kedy si návštevníci môžu vychutnať šesť večerných koncertov, z nich budú minimálne tri orchestrálne. Účinkujúci sú vybraní špičkoví mladí umelci a komorné súbory, v niekoľkých prípadoch sprevádzaní poprednými orchestrami zo Slovenska a okolitých krajín. Súčasťou Allegretta je aj popoludňajší koncert laureátov Súťaží študentov slovenských konzervatórií, ako aj interpretačné workshopy a besedy. Žilina bude hostiť v poradí už 32. ročník stredoeurópskeho festivalu koncertného umenia Allegretto Žilina. Podujatie sa koná pod záštitou primátora mesta Žilina Petra Fiabáne. Hlavným organizátorom festivalu je Hudobné centrum, ktorého partnerom je Štátny komorný orchester Žilina.

Členovia festivalového výberu, pozostávajúceho zo zástupcov organizátorov a popredných slovenských umelcov, pripravili aj tento rok mimoriadne kvalitný repertoár.

Viac informácií na www.hc.sk/allegretto.

MESTSKÝ
ÚRAD V ŽILINE

Výstava
POTRVÁ DO
14. apríla

Velká noc
& JOZEFOM PRAZNOVSKÝM

ŠPORTOVEC MESTA ŽILINA ZA ROK 2022

STREDA 19. APRÍL
O 18.00 HOD.
MESTSKÉ DIVADLO ŽILINA



Stavanie
mája

PIATOK
28. APRÍL
16.30 HOD.
Námestie Andreja Hlinku

ZÁPIS DO ŠKÔL



12. 4. 2023 – 14. 4. 2023 (streda – piatok)



14.00 hod. – 18.00 hod.

Termín a čas zápisu je vo všetkých školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Žilina jednotný.



BLIŽŠIE INFORMÁCIE:

získate na webových stránkach alebo vám ich priamo poskytnú riaditelia škôl, prípadne pracovníci Oddelenia školstva a mládeže Mestského úradu v Žiline na telefónnom čísle 0905 331 634.

Zákonný zástupca dieťaťa má zákonnú povinnosť prihlásiť na plnenie povinnej školskej dochádzky dieťa, ktoré do 31. augusta 2023 dovŕši vek šesť rokov.



OBEC STAVIA

Výstava potrvá od 15.3.2023 do 19.4.2023



Prednáška 4.4.2023 o 17.00 PASÁ:Ž

ÚHA - ústredný úrad ústredného úradu

Viedenský model dostupného bývania

Pozývame vás na výstavu, ktorá odhaľuje, ako veľkomesto Viedeň už 100 rokov poskytuje svojim obyvateľom dostupné bývanie.

Približne 60% Viedenchánov dnes žije v mestských bytoch alebo v bytovej výstavbe financovanej mestom Viedeň.

K výstave je pripravená aj verejná diskusia s prednáškou Christiana Schantla z Mesta Viedeň, ktorý celý model bývania bližšie predstaví.

Podujatie sa uskutoční 4. apríla o 17.00 hod. v priestore PASÁ:Ž – platforma architektúry a mestského plánovania, ktorý sa nachádza na nádvorí oproti sídlu ÚHA, ul. Horný Val 67.

Samotná výstava je sprístupnená na rovnakej adrese každý pondelok až piatok do 19. apríla.



NADÁCIA MESTA ŽILINA

Nám. obetí komunizmu 3350/1, 011 31 Žilina

právna forma: nadácia
číslo účtu: SK92 7500 0000 0040 2522 5335
IČO: 51133911



AJ VAŠE 2 % MÔŽU PODPORIŤ SPRÁVNÚ VEC

ŽILINSKÁ KOMUNITNÁ NADÁCIA

Námestie obetí komunizmu 3350/1, 011 31 Žilina

právna forma: nadácia
číslo účtu: SK59 0200 0000 0029 6451 3758
IČO: 42218659



RADNIČNÉ NOVINY

MESTA ŽILINA



ČÍSLO 4
ROČNÍK 5

APRÍL 2023
MESAČNÍK

ZADARMO
do každej schránky

Adresa redakcie: Námestie obetí komunizmu 1, 011 31 Žilina, tel.: 041/ 7063 111

Šéfredaktorka: Katarína Gazdíková
Redaktori: Erika Lašúťová, Zuzana Machynová, Kristína Šimurdová, Martina Brnčalová, Karol Zahatlan, Barbora Zigová

Grafické spracovanie: Barbora Obertová

Fotografi: Dávid Mičuch, Dávid Lajmon

Jazykové korektúry: Jana Matuškovičová

Redakčná rada: Ján Ničík, zamestnanci MsÚ

Šírenie, rozmnožovanie textu, fotografií, grafov je možné len so súhlasom vydavateľa.

Distribuuje: Slovenská pošta, a. s.
Tlač: Polygrafické centrum, s. r. o.

Evidenčné číslo: EV 5837/19

ISSN 1339-8830

Vydáva: Mesto Žilina

IČO: 00 321 796

Náklad: 35 500 kusov

Periodicita: mesačník



Mesto Žilina



MESTSKÉ
DIVADLO
ŽILINA

APRÍL PROGRAM

31. DIVADELNÁ SEZÓNA 2022/2023

www.divadlozilina.eu

B. ŠVIDRAŇOVÁ A ADAM HERICH V INSCENÁCII ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU

SOBOTA **1** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN

STREDA **5** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN

ŠTVRTOK **6** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN

UTOROK **11** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN

STREDA **12** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 135 MIN

ŠTVRTOK **13** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 90 MIN

PIATOK **14** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN

SOBOTA **15** 19:00 / STÚDIO / 15+ / 90 MIN

PONDELOK **17** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / **HOST**

ŠTVRTOK **20** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 80 MIN / **HOST**

PIATOK **21** 19:00 / STÚDIO / 15+ / 90 MIN

SOBOTA **22** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN

PONDELOK **24** 20:00 / VEĽKÁ SÁLA / **HOST**

STREDA **26** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 50 MIN

ŠTVRTOK **27** 19:00 / STÚDIO / 15+ / 65 MIN

PIATOK **28** 10:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN

PIATOK **28** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN

SOBOTA **29** 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 105 MIN

ANNA KARENINA

TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLER^{MM}

TRIKY, FET A MAKÁČI

TEXT MOHAMED ROUABHI / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ

TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ

TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

VEDĽAJŠIE ÚČINKY

TEXT LUCY PREBBLE / RÉŽIA MICHAEL VYSKOČANI^{MM}

KADERNÍČKY

TEXT ASTRID SAALBACH / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

NEZNÁŠAM ŤA!

TEXT MICHAL TOMÁŠY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMÁŠY^{MM}

ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU

TEXT MÁRIA MODROVICH / RÉŽIA PETRA FORŇAVOVÁ^{MM}

3T V DIVADLE

IMPROVIZOVANÉ DIVADLO

ANNA POLÍVKOVÁ - PROSLOV

TEXT ANNA POLÍVKOVÁ / RÉŽIA ANNA POLÍVKOVÁ, JANA BURKIEWICZOVÁ

ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU

TEXT MÁRIA MODROVICH / RÉŽIA PETRA FORŇAVOVÁ^{MM}

PRÁCHY!

TEXT ANDREAS SAUTER, BERNHARD STUHLAR / RÉŽIA MARIÁN AMSLER^{MM}

FRAGILE

KONCERT A CAPELLA

DEŇ, KEĎ SOM JA UŽ VIAC NEBOL JA

TEXT ROLAND SCHIMMELPFENNIG / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

HEY! SLOVÁCI

AUTORSKÝ PROJEKT / TEXT KOLEKTÍV AUTOROV

RÉŽIA PAVOL VIECHA^{MM}, TOMÁŠ PROCHÁZKA^{MM}, ANNA ŠOLTÝSOVÁ^{MM}

A JE TU ZAS

ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT TIMUR VERMES / RÉŽIA FILIP NUCKOLLS^{MM}

A JE TU ZAS

TEXT TIMUR VERMES / RÉŽIA FILIP NUCKOLLS^{MM}

COCO CHANEL

TEXT DANIELA BREZÁŇOVÁ / RÉŽIA BARBORA NITSCHOVÁ^{MM}

HOŠTUJEME V APRÍLI

UTOROK **18** 19:00 / FESTIVAL NOVÁ KOMEDIE / PRAHA

KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?

TEXT D. BREZÁŇOVÁ, P. VIECHA, M. FELDBAUER / RÉŽIA PAVOL VIECHA^{MM}

PRIPRAVUJEME V MÁJI

SOBOTA **13** 18:00 / VEĽKÁ SÁLA

ROZSUTEČ SPIEVA

FOLKLÓRNY SÚBOR ROZSUTEČ



MESTSKÉ
DIVADLO
ŽILINA

1+1 VSTUPENKA ZA 1 €

NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA ŽILINA DO KONCA APRÍLA.
KUPON JE NUTNÉ UPLATNIŤ V POKLÁDNICI DIVADLA. NE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ S INÝMI ZĽAVAMI.

Študent do 26 a senior od 60 rokov žijúci, akýmkoľvek predmetom a hosti ZTP zľava 50%. Pre organizované skupiny ponúkame špeciálne ceny. Študent konzervatív, VOŠA a Bratislava, AU a Deväť Strybní, DAMU v Prahe, JAMU v Brne a ďalšie školy majú po predložení úspešného žiadania zľavu 50% na každú vstupenicu na každé predstavenie a koncert. Vstupenky sa môžu kúpiť aj online. Zľava znižuje základnú vstupenicu na celkové 1,00 €. Nie je možné kombinovať.

ADRESA Hlavná ul. 5, 010 01 Žilina, Slovensko • E-MAIL posobnost@divadlozilina.eu • TELEFÓN 041 381 0500 / MOBIL 0911 148 416 • ONLINE PREDAJ VSTUPENIEK NA www.divadlozilina.eu • ZMENY PROGRAMU VYHRADZENÁ



• AKTUALNY PROGRAM DIVADLA

Program apríl 2023



ROSENFELDOV
PALÁC

1. 4. 10.00 **INKLUZÍVNE KINO**
Yuku a himalájsky kvet
(r. Arnaud Demuyne, 2022)
Senzoricky prispôsobené
premietanie pre deti s poruchou
vnímania.
Vstup 2/1 €

1. 4. 15.00 **RODINNÁ SOBOTA**
Deti splnu / Divadlo Spozvoza
Bábkové predstavenie pre rodiny
s deťmi.
Vstup 3/1 €

5. 4. 18.00 **PREMIETANIE**
± 90
(r. Marek Kuboš, 2022)
Vstup 4/2 €

13. 4. 17.00 **GENIUS LOCI**
Štátny komorný orchester
Hostami moderovanej diskusie
sú Vladimír Šalaga, Ján Figura
a Libor Cabejšek.
Moderuje Dominika Stránska.
Vstup 3/2 €

19. 4. 18.00 **PREMIETANIE**
Alcarràs
(r. Carla Simón, 2022)
Vstup 4/2 €

20. 4. 17.30 **VERNISÁŽ**
Móda bez pravidiel
Peter Kalmus,
Dorota Sadovská,
Martina Ďurikovičová
Kurátorský výber dlhodobého
projektu Plató Creative Clash
predstavuje nevšedné prístupy
prekračujúce hranice módy.

25. 4. 17.00 **PREDNÁŠKA BLIŽŠIE K UMENIU**
Galéria umenia a prax
Prednáša Eva Luptáková.
Vstup 3/2 €

27. 4. 19.00 **KONCERT** Sperger Duo
Vystúpi Xénia Jarová a Filip Jaro.
Vstup 4/2 €

J. M. Hurbana 28, 010 01 Žilina
041 764 9692, info@rosenfeldovpalac.sk
www.rosenfeldovpalac.sk



Mesto Žilina



MESTSKÉ
DIVADLO
ŽILINA